

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 18 (10735)

Четверг, 15 февраля 2001 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

12 ФЕВРАЛЯ

Ожидаемый приезд в г. Осинники начальника управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Кемеровской области А. Н. Неустрова состоялся на прошедшей неделе. С высокопоставленным чиновником из областного центра рассматривался вопрос состояния теплоснабжения поселка Высокий. При трех существующих котельных 6,5 тысячи человек населения на протяжении многих лет испытывают огромный дефицит тепла и горячей воды.

Комиссия, обследовавшая поселок, пришла к заключению, что дальнейшая эксплуатация объектов теплоподдачи в таком состоянии чревата серьезными последствиями. Все, что можно предпринять сейчас для улучшения работы объектов теплоснабжения поселка, делается. Однако основные работы - впереди. Специалисты из Коммуэнерго сделают более тщательное обследование котельных, представят необходимые расчеты и внесут предложения, с которыми администрация города выйдет на соответствующие структуры управления в Кемерове. Есть надежда, что там с пониманием отнесутся к данной проблеме.

Подготовка к будущей зиме должна начинаться уже сегодня - считает глава города С. Ф. Долгополов. В планах администрации - реконструкция котельной центрального лесного склада, которая работает сегодня вполсилы, несмотря на то что ее производительность может быть равна производительности новой котельной в поселке Малиновка. Здесь имеются три мощных котла, длина топок котельных 6,5 м. Необходимо механизировать углеподачу, золоудаление и обеспечить холодной водой в необходимом объеме. По предварительным подсчетам, на выполнение первоочередных задач потребуются полтора миллиона рублей - не такая уж большая сумма. Предполагается, что средства эти будут выделены из местного бюджета.

Надеется администрация города и на средства господдержки, которые выделяются угольным городам Международным валютным банком. Но прежде необходимо подготовить соответствующую документацию и заявить об участии в конкурсе.

Несколько лет уже город Калтан не платит осинниковским предприятиям - Водоканалу и УККиТС - за полученные услуги. Общий объем накопленного таким образом долга составляет уже около 30 млн. рублей. Город Осинники неоднократно шел на уступки соседям, принимая соответствующие их просьбе решения, которые, как предполагалось, развяжут этот гордиев узел. Но тщетно.

Разуверившись в положительном исходе дела, руководители Водоканала и УККиТС подали иски в областной арбитражный суд - и выиграли процессы. Однако и после этого сколько-нибудь существенных изменений в расчетах не произошло.

Данная проблема станет на этой неделе предметом обсуждения, с участием обеих сторон, в областном центре.

На текущей неделе приступает к работе городская паводковая комиссия. С особой тщательностью должны будут обследованы наиболее опасные места, где могут образоваться заторы льда по весне - на улице Базарной, в с. Сарбала, на малых реках, которые примыкают к промышленным предприятиям, жилому сектору, трубопроводам и т. д.

Поставлена задача: до паводка заселить новый дом по улице Транспортной, тем самым освободить резервный фонд жилья на случай наводнения.

Управляющий делами администрации города Н. А. Балалаева принял участие в работе регионального семинара-совещания в Новосибирске, выступила с докладом по опыту работы с аппаратом администрации в нашем городе, который был рекомендован для распространения.

Слухи о намечающейся якобы реорганизации в Водоканале и УККиТС беспочвенны, - заявил на аппаратном совещании заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству М. А. Корбашов. Ни объединения этих двух предприятий, ни каких-либо других реформирований в г. Осинники не предвидится.

Единственное, что в ближайших планах администрации - создание в п. Малиновка единого коммунального хозяйства с целью улучшения управления службой поселка.

Третьего марта в г. Осинники состоится VI съезд шорского народа. Областной организационный комитет уже провел одно заседание в Осинниках, второе намечено на 20 февраля.

Ожидается, что на съезд придут около 150 человек - это делегаты, приглашенные, желающие поучаствовать в работе данного форума представители шорского и других коренных народов Кузбасса.

Съезд будет отчетно-выборным. Помимо нового состава правления областной ассоциации, состоятся выборы и делегатов на предстоящий в апреле текущего года в Москве съезд коренных малочисленных народов России.

Л. СМЕРНОВА.

Прозрачный бюджет

Средства, выделенные на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ, в сумме 500 тыс. руб. распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 162,8 тыс. руб.;

Детский дом - специальная (коррекционная) школа VIII вида N 4 - 100 тыс. руб.;

Управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 237,2 тыс. руб.

В соответствии с планом

В г. ОСИНИКИ сформирован центр содействия выборам, председателем которого избрана Н. А. Балалаева, управляющий делами администрации города.

Утвержден план основных организационно-технических мероприятий по проведению выборов.

Начата подготовка по формированию избирательных участков. На предстоящих выборах избирательный участок с фабрики «Кузбасс» по техническим причинам будет перенесен в помещение школы N 36. Руководство кирпичного завода также, несмотря на проблемы с отоплением, обязалось в своем административно-бытовом комбинате организовать избирательный участок.

Организационная работа по подготовке к выборам идет в соответствии с планом.

Л. БОРИСОВА.

Мысль о создании городского радио зародилась в горкоме партии еще в 1989 году. Сначала появился пресс-радиоцентр. Его задачей было доводить до осинниковцев официальную информацию, что пресс-центр успешно и делал, начиная с сентября.

Это было время больших преобразований по всей стране. Коснулись они и нашего города. Благодаря работникам радиопузла АО «Электросвязь», сохранились первые выступления пресс-центра в копиях на бумаге.

В выпуске от 1 сентября 1989 года, который озвучивала заместитель заведующей отдела пропаганды и агитации Н. А. Балашкина, речь идет о сессии городского Совета народных депутатов, состоявшейся 31 июля. Совсем недавно это было, но для нас, жителей XXI века, уже история, и вопросы, решаемые на этой сессии, кажутся неактуальными. А вопрос стоял так: «О реорганизации мер, согласованных между региональным городским забастовочным комитетом и комиссией ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС».

Вы, конечно, вспомнили горячее лето 1989 года. В городе была создана комиссия из партийных, советских работников, рабочих - представителей забастовочных комитетов.

По требованию забастовочного комитета шахты «Капитальная» о своей работе отчитались ряд руководителей исполкома, его отделов и служб.

В их адрес было высказано много критических замечаний по поводу существующих недостатков. Депутат Геннадий Владимирович Антонов, в то время горнорабочий шахты «Капитальная», на этой сессии предложил привлечь к партийной ответственности руководителей исполкома и ОРСа продтоварами, допустивших недостатки в организации торговли. И предложение это было принято. Решено было также на летние месяцы дополнительно организовать производство полукопченой колбасы и направить ее для подземного питания шахтеров. Вот было время! Если бы теперешние магазины с их витринами в тот 1989-й!

Говорят, во времена горкомов не говорили правду, а вот, поди ж ты, в Осинниках ее говорили коммунисты, и довольно неприглядную.

В течение 1989 - 1990 годов сотрудники горкома, а именно они готовили радиовыпуски, рассказывали о том, как выбирались делегаты на XXVIII съезд КПСС, знакомили горожан с кандидатами в депутаты Осинниковского городского и областного Советов.

А 26 февраля 1991 года редакция радиовещания была зарегистрирована как средство массовой информации решением исполкома N 68. Этот день и считается днем рождения городского радио. К этому времени его руководителем стал первый редактор Р. Р. Зеленковский, а в сборе информации ему помогала корреспондент В. В. Полощенко. Передачи стали выходить регулярно, два раза в неделю по 15 минут.

В 1992 году, в связи с ликвидацией горкома КПСС, произошло изменение в учредительстве городского

радио. На коллегии администрации было принято решение, что учредителем городского радио станет администрация города, и с тех пор радио стало муниципальным предприятием. Своей задачей оно ставило освещение жизни города, деятельности администрации и городского совета народных депутатов.

За десять лет много что изменилось. Вместо полчасового недельного вещания мы имеем ежедневное (кроме понедельника и воскресенья) вещание по 40 минут. Второй год один раз в месяц (первое воскресенье месяца) мы выходим в прямой эфир. Нуж-

но это горожанам или нет? Об этом красноречиво говорят не замолкающие в студии телефоны, а сорока минут, как правило, не хватает, чтобы от-

ветить на все вопросы. И в это время я и мои коллеги, пусть это не покажется вам напыщенным, чувствуем удовлетворение, знаем, что мы делаем нужное для людей дело, хотя нередко бывают моменты, когда нет возможности помочь конкретному человеку.

И тем не менее, прямой диалог с радиослушателями нужен, и в наших планах значителен увеличение времени программ в прямом эфире.

Долгое время не решался вопрос выхода в эфир городского радио в поселках. Но в марте 1999 года тайжинцы впервые услышали наши позывные, и с тех пор срывов не было. Не все так просто оказалось в п. Малиновка, но и здесь препоны были преодолены, и второй год малиновцы слушают радио. Обидно, но пока нет возможности пообщаться то же

мое сарбалинцам. Дело, простите за банальность, в деньгах, или, правильнее, в их отсутствии.

Буквально на днях услышала такое мнение, что деньги в радио вкладывать неперспективно. Вот если бы его было слышно в каждом автомобиле... Горько слышать такое! Мы и сами понимаем, что будущее, безусловно, за беспроводным радио. Но какой город может себе это позволить? Даже Междуреченск, город-донор, только собирается в этом году предпринимать первые шаги в данном направлении.

Пока существует такая закономерность: чем богаче город, тем богаче его средства массовой информации. Именно там и бюджет не скупились на их развитие, и предприниматели спешат разрекламировать свои товары и услуги. И поэтому в минуты редкие досуга я и мои коллеги мечтаем о таком радио, о радио для всех и всегда. А пока, в преддверии дня рождения городского радио, я поздравляю маленький, но дружный коллектив редакции, сотрудников городского радиопузла, прежде всего операторов, которые, несмотря на раннее утро, готовы встать к пультам и протранслировать наши программы. Я поздравляю сотрудников администрации города, курирующих и финансирующих нас, и всех радиослушателей. Поздравляю с тем, что у нас есть свое городское радио и, надеюсь, будет.

Н. МЕДВЕДЕВА, редактор муниципальной редакции радиовещания.

ЮБИЛЕИ

10 лет

26 февраля городскому радио исполняется 10 лет. 10 лет горожане, имеющие в домах и квартирах радиоприемники, слушают по утрам передачи, над которыми трудятся журналисты муниципальной редакции радиовещания.

10 лет

Досуг Ради большого дела

ТРУДНО найти девушку, которая не хотела бы нравиться окружающим. А ведь для этого нужно приложить немало усилий. «Стать во всех отношениях благородной девицей» - это значит совершенствовать себя постоянно и внешне, и внутренне.

С ноября прошлого года в центре нашего города на базе Дома детского творчества работает молодежный клуб «Афродита». Основала клуб, а затем стала его руководителем методист по эстетике ДДТ Марина Александровна Евса. Даже за столь короткое время ей удалось создать в клубе теплую, доброжелательную атмосферу.

Лучшие специалисты нашего города (тренер по шейпингу, психолог, косметолог, визажист, парикмахер, технолог) помогают девушкам найти свой образ и по мере возможности ему соответствовать. Убеждены, что это очень важно: каждый родитель хотел бы видеть своего ребенка вежливым, учтивым, обладающим хорошими манерами. Ведь внешность и манеры - это то, на что люди обращают внимание в первую очередь, и от того, насколько мы владеем этикетом, зависят наши отношения с окружающими.

Нашим детям очень повезло, что нашлись люди, которые помогают им адаптироваться в обществе, вдобавок у них появилась прекрасная возможность проводить свой досуг организованно.

Молодежь очень любит праздники. И наши девочки не исключение. Новый год Афродиты отметили конкурсом «Звезды XXI века», где им впервые удалось показать полученные в клубе навыки и умения. К Дню святого Валентина провели романтическую программу «Семь чувств». К 8 Марта в «Афродите» готовится фотоконкурс «Мисс Афродита» - это промежуточный этап итогового конкурса «Афродита года».

Тесная связь, налаженная между родителями, руководителем и членами клуба, позволяет решать очень многие проблемы, которые для нас актуальны. Ведь клуб «Афродита» еще так молод, и для его существования нет никакой материальной базы (кроме помещения). По мере сил и возможностей родители поддерживают клуб, но этого недостаточно для оформления и обустройства помещения.

Учитывая, что занятые в «Афродите» люди делают для наших детей нужное, благое дело, все мы были бы очень признательны за любую помощь со стороны предприятий и предпринимателей города. Как говорит русская поговорка, «что посеешь, то и пожнешь», поэтому все то доброе и хорошее, что мы заложили в наших детей сейчас, сторицей вернется к нам в будущем.

Н. Дивина, С. Большакова, родительский комитет клуба «Афродита».

ЧТОБЫ ДЫШАЛОСЬ

ЛЕГЧЕ

КАК БЫ трудно ни жили наши предприятия, как бы ни тяготили их экономические реформы, все же 1997 год был для многих плодотворным в экологическом плане. Так, например, пять предприятий (ОШСУ, СУ-6, АТП-2, автобаза «Осинниковская», АООТ «Альбатрос») построили локальные очистные сооружения. Не менее значимым стал и 1999 год. В связи с продолжением строительства тепло-трассы было закрыто сразу три котельных в черте города. В прошлом году разрез «Осинниковский» установил новое газоочистное оборудование на котельной, в связи с этим появилась возможность закрыть старую котельную. Выбросы вредных веществ в атмосферу сократились на 44 тонны в год. Установка нового циклона обошлась разрезу в более 100 тысяч рублей.

На 70 процентов построены очистные сооружения на АО «Шахта «Аларда». Правда, строительство идет очень медленно. Сдача этого объекта поможет разгрузить поселковые очистные сооружения, которые сегодня перегружены в 2,5 раза.

Радуют дела на разрезе «Западный», который создан на базе закрывающейся шахты «Северный Кандыш». В настоящее время разрез по договору с шахтой «Северный Кандыш»

проводит рекультивацию нарушенных земель.

Проведена засыпка провалов, ведется планировка нарушенных земель. По плану необходимо восстановить 47,3 гектара земли, после чего эти площади будут засеяны травой и засажены кустарником.

Рекультивацией земли занимаются и на шахте «Капитальная». Всего предусмотрено восстановить 130 гектаров земли, из них 4,5 га уже полностью восстановлены. Еще на двадцати гектарах ведутся работы. Для этих целей шахта приобрела мощный трактор, который задействован на разборке одного из старейших терриконов. Работы идут тяжело, поскольку то и дело случаются возгорания. Температура на терриконике держится высокая.

Одна из главных задач для города на этот год - построить полигон для захоронения бытовых отходов. За прошлый год на объекте было освоено только 386 тысяч рублей. Сумма незначительная, поскольку все силы и средства были брошены на строительство котельной в Малиновке.

Н. НАДЕЖДИНА.

Экология

- Василий Титович, какие наиболее важные решения для жизнедеятельности города были приняты городским советом в 2000 году?

- В первую очередь, хочется отметить работу нашей комиссии над бюджетом 2000 года, так как этот документ является основополагающим для жизнедеятельности городского хозяйства.

Одним из важных решений, принятых в прошлом году, было решение N 148 - Утверждение методических указаний по определению расходов топлива, электроэнергии и воды на выработку тепла. Раньше определение расходов предприятиями производилось сразу по нескольким методикам, что вносило неразбериху. Сейчас, после принятия данного решения, расчеты ведутся по методике, согласованной с областными инстанциями и утвержденной решением горсовета.

Принято решение N 149 по приему автодороги Калтан - Осинники в муниципальную собственность. Обсуждение этого вопроса было очень непростым. Голосование на сессии проходило сложно, но большинством голосов решение все-таки было принято. Таким образом, появилась надежда, что дорога будет передана в Областной дорожный фонд и станет содержаться на соответствующем уровне.

Решением N 151 было принято обращение к Президенту России и Государственной думе по поводу проведения реформы в коммунальном хозяйстве. Темпы, которыми проводится эта реформа, неприемлемы ни для нашей области, ни для нашего города. Для этого просто нет необходимой экономической базы.

Очень важным решением для нашего города и соседнего Калтана было решение о передаче в муниципальную собственность г. Калтана котельной и разводящих сетей п. Малышев Лог и п. Постоянный.

И одним из жизненно важных вопросов был вопрос подготовки города к зимнему отопительному сезону. Вопрос, в общем-то, традиционный, но он требовал много внимания и со стороны депутатского корпуса.

- Василий Титович, давайте остановимся на выполнении решения N 157, которым были увеличены тарифы на коммунальные услуги, так как контроль за его реализацией был возложен именно на вашу комиссию.

- В нашем городе тарифы на коммунальные услуги не пересматривались до 1999 года в течение четырех лет, а цены все росли. Дотации были рассчитаны на низкие тарифы. Никаких целевых программ не было, равно как и других источников поддержки предприятий. В результате производство питьевой воды и тепловой энергии для коммунальных предприятий стало убыточным. Поэтому после шести месяцев кропотливой работы с коммунальными предприятиями было подготовлено решение «О тарифах на жилищно-коммунальные услуги». В эти тарифы была заложена сумма только на эксплуатацию существующих инженерных сетей, потому что если предусматривать средства и на ее реконструкцию, то надо закладывать более высокие тарифы.

Постоянное повышение тарифов на коммунальные услуги - это государственная политика. Сегодня в нашем городе соотношение стандартов составляет 60 на 40 процентов, то есть население платит 60 процентов, а 40 процентов составляют дотации. Председателем правительства подписаны документы, где с января 2001 года это соотношение уже составляет 80 на 20. В нашей же области стандарты останутся прежними, так как дотации будут идти из областного бюджета. А в принципе, без повышения тарифов в дальнейшем все-таки не обойтись.

ЗА КАДРОМ

Интервью с председателем постоянной комиссии городского совета народных депутатов по промышленности и жизнеобеспечению городского хозяйства В. Т. Пилипенко.

- Василий Титович, повышение оплаты за коммунальные услуги предполагает и повышение их качества, но в нашем городе, по мнению населения, этого не произошло. Почему?

- Давайте посмотрим на эту проблему под другим углом. Сегодня растут цены на все товары, продукты, но повышения качества их не наблюдается. Чтобы говорить о повышении качества коммунальных услуг, мы должны сделать вложение в развитие инженерных сетей, коммуникаций. Но средств на развитие коммунального хозяйства сегодня нет, а того, что есть, едва хватает лишь на поддержание его в рабочем состоянии. Уже сейчас мы должны думать о том, как провести реконструкцию существующих в крайне изношенном состоянии коммуникаций, чтобы в будущем не оказаться в критической ситуации.

- Многих горожан интересует вопрос: а не будет ли в ближайшее время повышения тарифов на электроэнергию?

- Такой информации у меня пока нет, так как тарифы на электроэнергию устанавливает областная энергетическая комиссия при областной администрации. С первого квартала 2001 года увеличены тарифы для промышленных предприятий и прочих потребителей, а для населения они остались прежними. Но велика вероятность того, что в марте будут пересмотрены и для населения.

- На протяжении многих лет, Василий Титович, горожане задают вопрос: когда будут освещены улицы нашего города, особенно в зимний период?

- Совсем недавно именно с этим вопросом я был у главы города С. Ф. Долгополова, потому что в 2000 году уличное освещение не эксплуатировалось и нет договора на его эксплуатацию. Освещена только часть улицы Победы силами нашего предприятия. Это, можно сказать, был подарок от нашего коллектива ко Дню Победы в прошлом году. У города на освеще-

Москва - Осинники:
прямая связь

«ГРОВОВЫХ» ДЕНЬГАХ

24 ЯНВАРЯ Государственная дума приняла в первом чтении закон о т. н. «гробовых» деньгах: «О выплатах из вкладов, помещенных в Сберегательный банк РФ в период до 20 июня 1991 года, в случае смерти вкладчика».

Закон закрепляет положение бюджета-2001: в случае смерти вкладчика, имевшего гарантированные сбережения в Сбербанке (вклад до 20.06.91 г.) более 400 рублей (стоимость денежных знаков на 1991 год), его наследники получают компенсацию на оплату ритуальных услуг в сумме 6000 рублей. Компенсация вклада менее 400 рублей рассчитывается по формуле 1 рубль x 15 = сумма.

Закон принят 237 голосами (при необходимых 226). Результаты голосования (в процентах): (за) КПРФ - 96,5, «Единство» - 4,8, ОВР - 68,9, СПС - 24,2, «Яблоко» - 89,5, ЛДПР - 100, «Народный депутат» - 30,6, «Российские регионы» - 29,5, «Аграрная партия России» - 97,6.

Депутаты планируют принять закон в целом уже весной этого года.

Пресс-служба
фракции «Яблоко».

ние просто нет средств. Глава города обещал к маю текущего года изыскать средства и начать финансирование работ по восстановлению освещения центральных улиц города. Сейчас администрация пытается заложить отдельной строкой в бюджет средства на обслуживание и эксплуатацию электрических сетей. И если она выйдет на горсовет с этим предложением, то депутаты его, думаю, поддержат. Мы ведь тоже жители города и ходим по этим улицам.

- Василий Титович, на протяжении большого периода времени ваша комиссия занималась передачей так называемых бесхозных водоводов в муниципальную собственность. В какой стадии решения сегодня находится этот вопрос?

- Эта проблема, созданная когда-то искусственно, на протяжении десятков лет никак не решается. Казалось бы, все, что есть на территории муниципальной собственности, должно быть муниципальной собственностью и обслуживаться муниципальными предприятиями. Однако на самом деле получается замкнутый круг. Если МП «Водоканал» берет сети на свой баланс, то ему нечем их обслуживать, потому что нет на эти цели финансирования, это приведет к еще большим убыткам на предприятии. С другой стороны, чтобы передать сети Водоканалу и начать их обслуживание, у города нет средств.

После длительной работы с администрацией Водоканала руководством города были найдены пути решения этой проблемы, но появились юридические «заванески». Оказываясь, только через год после юридической регистрации этих водоводов решением суда они могут быть переданы в муниципальную собственность.

Возникли и другие обстоятельства: в Водоканале сменился руководитель, и эту работу нужно начинать сначала, убеждать, что это целесообразно. Решение этого вопроса мы не снимаем с повестки дня и будем работать над ним дальше.

Вот по электросетям такой проблемы нет, потому что еще в 80-е годы мы забрали все бесхозные сети на свой баланс и ведем их обслуживание.

- Василий Титович, с какими проблемами и вопросами именно к вам обращаются избиратели и всегда ли удается их решать?

- К сожалению, не всегда и не все удается сделать. И главная причина - отсутствие финансирования. Спуск от остановки «Южная» в Орловку именно по этой причине на протяжении длительного времени беспокоил горожан, сейчас его обустроили по временному варианту, а полностью необходимые работы здесь будут проведены одновременно с реконструкцией улицы Революции. Жители частного сектора нередко обращаются с просьбой по очистке канав. Договариваюсь с руководителями МКП и других предприятий, которые часто помогают. Но нерешенных вопросов еще очень много, и над ними предстоит работать.

Н. БЕРДНИКОВА.



Ветеран

На очередном заседании городского совета ветеранов присутствовали заместители главы города Г. В. Бобровская и П. И. Петренко. Обсуждались вопросы о социальной помощи ветеранам войны и труда в 2000 году, об итогах работы первичных организаций города.

О СОЦИАЛЬНОЙ помощи ветеранам рассказал А. С. Распономарев - директор центра, обслуживающего граждан пожилого возраста. По его словам, в прошлом году 444 ветерана получили материальную помощь деньгами, уголь завезли 223 пенсионерам, дрова - 64 ветеранам, произведен мелкий ремонт в 137 домах пенсионеров. Оказывалась помощь в проведении ритуалов, приобретении медикаментов. Всего было обслужено 3912 пенсионеров.

К слову сказать, для оказания помощи в проведении ритуалов ветеранам лучше обращаться в центр, а не к частникам - у тех памятники и другие предметы ритуалов дороже. Далее Анатолий Сергеевич отметил, что у нас в городе, в столовой N 17, участники Великой Отечественной войны и инвалиды ежемесячно получают наборы продуктов на сумму 100 рублей. Развозить эти наборы всем центр не в состоянии, поэтому родственники и близкие ветеранов должны приходить с паспортами и получать то, что им причитается.

Много работы у сотрудников центра, и работы непростой. Было бы легче, если бы руководители пред-

приятий и учреждений помогали материально и морально, а не самоустраивались от этого необходимого дела. Лишь одна автобаза помогла центру - отдала списанный автомобиль, пришлось купить и заменить двигатель.

Завершая свое выступление, А. С. Распономарев ответил на многочисленные и наиболее важные вопросы ветеранов.

Об итогах работы первичной организации ветеранов поселка Тайжина говорил ее председатель Н. И. Сыркатев. В организации насчитывается 47 участников войны, 348 тружеников тыла и 1290 ветеранов труда. Избран совет ветеранов из девяти человек. В прошедшем году проведено 15 заседаний, на которых обсуждались жизненно важные вопросы. Через совет ветеранов 48 человек получили материальную помощь, проведена подписка на газеты и журналы для 142 пенсионеров за счет предприятий; для организации и проведения похорон нуждающиеся получали по 400 рублей. В конце января в ДК пос. Тай-

жина было проведено торжественное собрание по случаю 40-летия шахты. Бывшие шахтеры (90 человек) были поощрены. Затем силами художественной самодеятельности ДК был дан концерт. Проводилась работа по военно-патриоти-

необходимости транспорт, а директор А. С. Быков по праздникам поздравляет своих пенсионеров.

Налажено сотрудничество с ветеранами и в школе N 31, где директором Т. П. Возняк.

В прошедшем году ветераны школ получали по праздникам денежные вознаграждения, выпускались газеты «Ветеран-учитель», проводились классные часы, конкурсы рисунков, посвященные этим заслуженным людям, и т. д. Члены совета ветеранов посещали больных на дому и в больницах, поздравляли пенсионеров с их юбилейными датами. Поддерживается очень плодотворная связь с работниками ДК «Октябрь».

С отчетом о работе ветеранской организации ПУ-60 выступил ее председатель М. А. Грачев. Он отметил, что их «первичка» немногочисленная, но во всех группах училища проводились классные часы на военно-патриотические темы с участием ветеранов. Не забывают о них в праздники, поддерживают в их повседневных заботах. В целях воспитания молодежи в училище был открыт музей.

Все выступающие говорили о своей работе искренне, правдиво, чувствовалось, что к жизни пенсионеров они относятся с особой заботой.

Городской совет ветеранов благодарит руководителей предприятий и организаций за оказанную помощь и внимание к людям старшего поколения.

И. КОВАЛЕВ.

ЗАБОТА

ческому воспитанию молодежи в школах N 33 и N 23.

Всего для оказания материальной помощи было израсходовано 24 тысячи рублей. Примечательно, что совет ветеранов работает в тесном контакте с администрацией шахты.

О работе первичной организации управления образования рассказала председатель Л. П. Алексеева. Она сообщила, что их «первичка» охватывает все школы и детские образовательные учреждения города. Всего в ней насчитывается 383 пенсионера, из них 8 участников войны, 5 тружеников тыла. В школах проводилась операция «Забота» - пенсионерам помогали в уборке урожая, заготовке дров, утеплении окон в домах. Проводились встречи с ветеранами педагогического труда, где были организованы концерты художественной самодеятельности и чаепития. Хорошо работала с ветеранами администрация школы N 4. Здесь постоянно помогают неработающим пенсионерам; больным выделяют в случае

В областном совете ветеранов

О самом насущном

ПРЕЗИДИУМ областного совета ветеранов заслушал информацию В. Н. Галкина - председателя облсовета ветеранов «Об итогах работы IV съезда всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов», состоявшегося в декабре прошлого года. Его постановления были одобрены и решено провести 21 февраля 2001 года пленум областного совета ветеранов для определения задач, вытекающих из итогов съезда.

Президиум рассмотрел план работы на 2001 год. В нем предусмотрено провести два пленума областного совета ветеранов. Один - с вышеназванной повесткой, на другом рассмотреть вопрос «О льготном лекарственном обеспечении ветеранов войны, тружеников тыла и других приравненных к ним ветеранов в аптеках области».

С. АНДРЕЕВ, заместитель председателя областного совета ветеранов. (В сокращении).

Строки благодарности

СВЕТЛОЕ ПЯТНО

ИМЕННО из чувства благодарности обращаюсь я в редакцию нашей городской газеты.

Недавно наш город облетела весть о том, что инвалиды и престарелые будут обеспечены углем. Обратился я тогда в центр социальной помощи к заместителю директора Валентине Николаевне Бражник. И что вы думаете? Дня через три мне привезли уголь, причем даже за доставку ничего с меня не взяли. А ведь, наверное, немалые деньги для этого потребовались, если нас, нуждающихся, 357 человек, и 1000 тонн чего-то стоит.

Большое спасибо директору центра соцпомощи А. С. Распономареву, зам. директора В. Н. Бражник, сотруднику этого учреждения Г. И. Пугачевой.

На сером фоне современной действительности подобные ситуации как светлые пятна. Смее надеяться, придет время, когда светлых пятен, и не только в социальной сфере, будет больше, да и серый фон нашей жизни станет менее мрачным.

В. КРИВОЛУЦКИЙ.

О том, что народ у нас в стране обманывают, и обманывают все кому не лень, известно каждому. Вдвойне обидно, когда оказываешься обкраденным не мошенником или вором, а... государством. К сожалению, и это уже воспринимаешь как явление обыденное, только не все готовы с этим мириться, есть еще «чудаки», которые не оставляют надежды добиться справедливости.

К ТАКИМ вот чудакам относимся и мы с женой Марией Ильиничной. С 1973 по 1993 год работала она на Крайнем Севере, в золотодобывающей промышленности. Понятно, что трудилась в условиях чрезвычайно тяжелых и каждый рубль доставался ей ценой немалых усилий.

В 1990 году, по решению правительства СССР, было разрешено выплачивать деньги на приобретение целевого расчетного чека на автомобиль ВАЗ-2109. В 1993 году Мария Ильинична внесла в сбербанк пос. Кулар Усть-Янского района Республики Якутия 20510 рублей и получила целевые чеки. По этим чекам она должна была получить автомобиль, стоимость которого соответствовала внесенной в сбербанк сумме, в Кемеровской области. Но до сих пор автомобиль ей не предоставили, а чеки не оплатили.

Однажды мы прослышали, что с 2002 по 2005 год начнут, наконец, выплачивать компенсации по этим чекам. Но каково дождаться этого нам, людям уже пожилым?! К тому же одолевают неизбежные для нашего возраста болезни, и деньги крайне нужны нам для того, чтобы приобретать лекарства, чтобы поддерживать в столь непростые времена хотя бы сносное существование.

Вот и решили мы не дожидаться, когда до нас снизойдут и соизволят вернуть наши же заработанные деньги, - обратились в суд с иском заявлением к Правительству России.

Наш иск был рассмотрен в Осин-

ОБМАНУЛИ...

никовском городском суде. В результате было принято такое решение: «...Исследовав доказательства по делу, суд считает, что исковые требования подлежат удовлетворению в части взыскания долга. Согласно ст. 142 - 143 ГК РФ, расчетный чек является ценной бумагой. Согласно ст. 147 ГК РФ, лицо, выдавшее ценную бумагу, отвечает перед ее владельцем.

...Целевые чеки на приобретение легковых автомобилей признаны государственными долговыми товарными обязательствами, которые, согласно ст. 2 Закона «О государственных долговых обязательствах», подлежат исполнению.

В соответствии со ст. 310 ГК РФ односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается...»

Итак, решение было принято. М. И. Жукова должна была получить деньги в сумме, соответствующей стоимости автомобиля в 2000 году.

С 1 ФЕВРАЛЯ ПЕНСИЯ ПОВЫСИТСЯ?

Слышал, что в нынешнем году должны резко повысить пенсию. Правда ли это? На какую сумму она будет увеличена?

В. П. Приходько.

В департаменте социальной защиты населения нам заявили, что да, грядут индексации пенсий. Ближайшая - с 1 февраля. Минимальная пенсия по старости (199 рублей) повысится на 10 процентов. Соответственно повысятся доходы у всех пенсионеров, чья пенсия исчисляется от этой «минималки».

Сегодня в среднем пенсионер получает всего 40 проц. от прошлого заработка. Правительство планирует довести эту цифру до 75 процентов. К 1 ноября 2001 года, как предполагается, «во всю мощь» заработает закон N 113 - тот, по которому начисляются пенсии для неработающих пенсионеров. Максимальный размер пенсии, составляющий сегодня 985 рублей (без надбавок и повышений), должен увеличиться на 25 - 30 процентов. Что это значит? Это значит, что все шахтеры и металлурги, когда-то зарабатывавшие очень неплохо, станут получать около 1,3 тысячи рублей плюс надбавки и повышения. Однако учтите, что пенсии повысятся главным образом у тех, кто не работает. Пенсия работающего пенсионера будет проиндексирована на куда меньшую сумму. Такова стратегия правительства. А о конкретных суммах, увы, говорить пока рано.

«ДиФ в Кузбассе», N 4, 2001 г.

но, как говорится, скоро сказка сказывается...

Был послан исполнительный лист в Главное управление Министерства юстиции, и началась переписка, растянувшаяся на несколько месяцев. Нам известно, что законом определен конкретный срок исполнения решения суда, однако срок давно миновал, а кроме очередных пояснений и извещений мы ничего не получали.

Наконец исполнительный лист попал в руки судебных приставов г. Москвы, предвительно около трех месяцев пролежав без движения в одном из учреждений. Еще несколько недель ожидания - и нам,

опять же из Москвы, сообщили, что исковое заявление нужно было адресовать не Правительству, а Министерству финансов РФ. Подтвер-

дили это и в Генеральной прокуратуре, куда мы также обратились.

Мы вновь отправились в суд, там, пусть не сразу, но признали свою ошибку, и теперь, набравшись терпения, придется нам все начинать сначала.

Непонятно только, почему с начала июня и до конца декабря нам даже в весьма компетентных и уважаемых организациях никто не указал на ошибку, не разъяснил, что правительство юридическим лицом не является, что только Министерство финансов может отдать распоряжение казне о выплате денег?

Видно, до нас, простых смертных, просто никому нет дела. А может быть, там, «наверху», рассчитывают на то, что со временем все проблемы уйдут вместе с нами? Стоит только подождать да потянуть...

Ю. ЖУКОВ.

ПОСЕТИТЕЛЬ ЗАПИСАЛСЯ НА ПРИЕМ...

ЛИЧНЫЙ прием граждан в администрации города ведется ежедневно по графику, утвержденному главой города.

За 2000 год руководителями администрации принято 2208 человек.

Анализ показывает, что более 50% указавших свое социальное положение - пенсионеры, 45% авторов - рабочие и служащие.

По жилищному вопросу обратилось 430 человек, по жилищно-коммунальным вопросам - 316, по вопросам социального обеспечения - 714 (из них по вопросу оказания материаль-

ной помощи - 168, о выплате детских пособий - 241), по вопросам труда - 55, торговли - 50, здравоохранения - 43, образования - 49.

Снизилось количество обращений по выплате детских пособий, по возврату вкладов, по вопросам труда и социального обеспечения.

Увеличилось количество обращений по жилищным, коммунальным вопросам, а также здравоохранения и народного образования.

Из 2208 посетителей, обратившихся на прием, приняты положительные решения по 456 (22%) просьбам, разъяснено - 1014

(45%), отказано - 29, поставлено на контроль - 709 просьб (32%).

Ежедневно осуществляется контроль за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, за сроками их выполнения.

На основе обращений систематически ведется информационно-аналитическая работа, которая отражает наиболее развернутую и полную картину работы с обращениями граждан и причины обращений заявителей.

Данный участок находится под личным контролем главы города.

В АДМИНИСТРАЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО...

ЗА 2000 год в адрес администрации города поступило 348 письменных обращений - это на 15% больше, чем за 1999 год.

Анализ письменных обращений показал, что 43% указавших свое социальное положение заявителей - пенсионеры, 29% - рабочие и служащие. По вопросам жилья поступило 104 письма, коммунального хозяйства - 75, социального обеспечения - 56, транспорта и связи - 22, здравоохранения - 13, закона и права - 21, образования - 6, труда - 13, торговли - 6.

Увеличение количества письменных заявлений по жилищным вопросам можно объяснить тем, что много жителей проживают в ветхом и аварийном фонде. По вопросам сноса жилья обращались жители улиц 9-я Штольня, 34, 37, Садовая, 3, 47, 2-я Северная, 41, 43, Одесская, 1, Ломоносова, 11, 17.

Были просьбы от жителей аварийных домов о ремонте жилья, о неудовлетворительном холодном водоснабжении, ремонте крыш.

Необходимо отметить сокращение жалоб на плохое отопление в жилых помещениях. В связи с увеличением жалоб по вопросам коммунального хозяйства были проверены предприятия ЖКХ. Вопрос «О состоянии работы с обращениями граждан в МП УЖКХ» был рассмотрен на заседании коллегии администрации и находился на контроле до декабря 2000 г.

В связи с увеличением количества жалоб в администрацию Кемеровской области по вопросу социального обеспечения, в ноябре 2000 г. на заседании коллегии был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы с обращениями граждан в управлении социальной защиты населения».

Увеличилось число жалоб по вопросам борьбы с преступностью и правонарушениями. Жителей города беспокоит подпольная продажа наркотиков, ликероводочных изделий, прием лома цветных металлов. Данный вопрос регулярно поднимается на аппаратных совещаниях. Вопрос приема лома цветных металлов был рассмотрен на «часе контроля».

Снизилось количество жалоб по вопросам трудоустройства. При администрации города работает координационный совет по содействию занятости населения.

Не снизилось количество жалоб по вопросу телефонизации (есть повторные жалобы).

Значительно снизилось число жалоб по выплате детских пособий.

В 2000 году 432 человека получили материальную помощь.

Несмотря на увеличение количества жалоб, в 2000 году проведена целенаправленная работа по повышению качества и эффективности работы с жалобами. Нет нарушений сроков рассмотрения жалоб, более 70% жалоб рассмотрено с выездом на место, заявителям давались аргументированные, конкретные ответы.

Учитывая важность работы органов местного самоуправления с населением, трудовыми коллективами, администрация г. Осинники сделала все возможное, чтобы сохранить в своем активе

традиционные формы работы с населением и внедрить новые методы. В этих целях:

- регулярно проводится «прямая связь» с населением;

- ежеквартально в городской газете публикуются статьи «Посетитель записался на прием...», «В администрацию пришло письмо...»;

- в 1998 г. в администрации города открыт консультационный пункт (каждую третью среду месяца можно получить бесплатную консультацию по любому вопросу).

По понедельникам в администрации города С. Ф. Долгополов ведет прием граждан по личным вопросам, каждую первую пятницу месяца - в администрации п. Высокий, каждую последнюю пятницу месяца - в администрации п. Малиновка.

Ежедневно в администрации ведут прием по личным вопросам заместители главы. График опубликован в городской газете и строго соблюдается.

Регулярно, в соответствии с планом, проводятся сходы граждан. Вопросы, заданные на сходах, обобщаются, по ним издаются распоряжения.

В начале каждого года аппарат администрации проводит в трудовых коллективах и организациях отчет о работе администрации города за прошедший год. Данная форма проведения отчета оправдала себя, позволяет во многом снимать возникшую социальную напряженность в городе.

Администрация старается своевременно решать наиболее острые проблемы, предотвращать жалобы и снимать излишнее социальное напряжение. Видя назревшую проблему, принимаются упреждающие меры для предотвращения потока жалоб.

Большое количество жалоб было на плохое отопление поселка Малиновка. Администрация города обратилась с данным вопросом к Губернатору области. На строительство котельной администрацией Кемеровской области были выделены денежные средства, и в декабре 2000 года вновь выстроенная котельная сдана в эксплуатацию.

Ежедневно в администрации осуществляется контроль за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, за сроками их исполнения.

Ежемесячно и ежеквартально делается анализ работы с письмами и предложениями. Стало больше рассматриваться писем с выездом на место. В своей работе с обращениями граждан используем «систему самоконтроля». Позвонив по телефону заявителя, мы убеждаемся, что вопрос разрешен и можно снять его с контроля.

Администрация города Осинники осознает важность работы с письмами и обращениями граждан. Эта работа находится под личным контролем главы города и будет в дальнейшем совершенствоваться.

Г. СНАПКОВА,
заведующая общим отделом администрации города.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЯКОПТОВЫЙ МАГАЗИН № 80

реализует следующую продукцию:

СУХОФРУКТЫ - 13 руб. 50 коп.

СЕМЕЧКИ - 8 руб. 50 коп.,

а также другие продовольственные товары по ценам ниже рыночных. Приглашаем в наш магазин по адресу: ул. Ленина, 108, тел. 2-28-45. Св. серия ОС-134 N 366.

КУПИМ

ДОЛОТО шарошечное ТЗПВ-215.9, **ЭЛЕКТРОДЫ** по нержавеющей. Тел. 8-901-916-8554.

БЛАГОДАРИМ

Сердечно благодарим администрацию узла связи, ГТС, профком, работников почтовой связи, соседей, родственников за оказанную нам помощь в похоронах отца и бабушки Стащук Анатолия Семеновича.

Семья Заборских,
Стащук.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Таберта Владимира Ивановича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ диплом об окончании училища N 60 на имя Скрябина Виктора Аркадьевича считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании, выд. шк. N 21 за N 566162 на имя Губиной Валентины Васильевны, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Олешко Галины Дмитриевны считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Сеть магазинов «**ВСЕ ДЛЯ ДАЧИ**» приглашает вас за покупками:

ДВП (1,7 x 2,75) - 59 руб. лист,

от 100 л - 58 руб. лист,

от 500 л - 55 руб. лист.

ДВП (1,22 x 2,44) - 39 руб. лист.

ДСП, пиломатериал, доска для пола; цемент, алебастр, мел, клей для каф. плитки «Геркулес».

ШИФЕР, 6 волн - 43 руб. лист.

ШИФЕР ПЛОСКИЙ - 63 руб. лист, рубероид, пакля, сетка-рабица, заборная секция, печное литье, стекло.

ГВОЗДИ от 16 до 200 мм - от 11 руб.

Плнтус, наливчик, обшивка, евробрус, дранка, штапик, штапик.

Большое поступление **КАФЕЛЯ** от 105 руб., **САНФАЯНСА!**

ЗЕМЛЯ садовая от 8 руб., объем 6,5 л.

СЕМЕНА в ассортименте (дешево), удобрения, пленка п/эт. от 8,5 руб., с/х инвентарь (косы, вилы, лопаты, черенки и т. д.).

Возможна реализация товара по безналичному расчету. **ОПТОВИКАМ - СКИДКИ!**

г. **НОВОКУЗНЕЦК**, Центр. р-н: ул. Кутузова, 39, т. 78-71-70; Ильинск. р-н: ул. Запесобовцев, 14, т. 61-40-45; Заводск. р-н: ост. тр. N 10 «Все для дачи», т. 59-13-41; Кузнецк. р-н: ост. «Автосервис», т. 37-46-96.

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГИ

в форме открытого аукциона по продаже имущества ликвидируемого государственного предприятия **ШАХТА «ВЫСОКАЯ»**.

Месторасположение имущества: Кемеровская область, город Осинники, ул. Аварийная, 2.

Имущество, выставляемое на торги:

маслостанция СНТ-32 б/у (разукомплектована), маслостанция СНЛ-90 б/у (разукомплектована), маслостанция СНЛ-90 б/у (в комплекте), электровозы шахтные АМ 8Д (без аккумуляторных батарей), компрессор 2М10-50/8 (без электродвигателя и воздухохранивателя), автомобиль ГАЗ-31029 «Волга» б/у, год выпуска 1992; автомобиль ЗИЛ-130 АГП, секция КМ-80 б/у (разукомплектована), электродвигатель к комбайну ГШ 68 ЭКВ-4У б/у, отбойные молотки МО-6, электродвигатели б/у АО 3 400, ВАОФ 81/2, КО 51/6, шахтные аппараты, пускатели, автоматы б/у (разукомплектованы), ключи рожковые бронзовые, канат Ø 40 б/у (800 м), материалы разных.

Документы, предъявляемые для участия в аукционе:

- заявка на участие в аукционе;
- документ о внесении задатка, который составляет 20% начальной стоимости имущества.

Первоначальная стоимость имущественных лотов определяется при подаче заявки.

Заявки для участия в аукционе принимаются в рабочие дни с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Осинники, ул. Аварийная, 2, АБК, шахта «Тайжина» (бывшая шахта «Высокая»).

Аукцион состоится 12 марта 2001 г.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652610, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 1397. Тираж 5216 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.